



# 随迁子女在京报考高职工作启动

## 10月10日起网申

本报讯(记者 邓 蕾)记者从北京教育考试院获悉,计划在京参加2024年高职招生考试且符合条件的进城务工人员随迁子女考生要在2023年10月10日9时至11日17时提交网上申请。此次报名分为网上提交申请材料、网上填报个人信息并缴费、报名资格现场确认三个阶段。

进城务工人员随迁子女申请在京参加高等职业学校招生考试的,要求进城务工人员持有在有效期内北京市居住证、居住登记卡或工作居住证,在京有合法

稳定住所,在京有合法稳定职业已满6年,同时在京连续缴纳社会保险中的基本养老保险或基本医疗保险已满6年(2018年9月至2023年8月是连续缴纳,不含补缴;疫情期间缓缴的保险,按北京市缓缴政策执行)。此外,随迁子女需具有本市学籍且已在京连续就读高中阶段教育3年学习年限。

随迁子女申请在京参加高职招生考试要提交其父母(符合申请条件的父母双方或一方)在京居住证明、户籍证明、身份证明等

有关材料。其中在京居住证明为北京市居住证、居住登记卡或工作居住证。户籍证明中父母与子女在同一户口簿的,提交户口簿;父母与子女不在同一户口簿的,须提供孩子出生证明、独生子女证或北京市公证机关出具的亲子关系证明在内的任意一项证明材料。身份证明即为身份证。

符合申请条件的随迁子女考生要在10月10日9时至11日17时登录北京教育考试院网站,填写相关信息并提交申请,并于10月18日前将相关材料提交至随

迁子女报名单位,由报名单位进行审核。

进城务工人员及随迁子女申请条件的审核以相关部门审核结果为依据。其中进城务工人员的居住证、居住登记卡审核以北京市公安局的审核结果为准,工作居住证审核以北京市人社局的审核结果为准,在京连续缴纳社保情况审核以北京市社保中心及市医保中心的审核结果为准;随迁子女的学籍审核以北京市教委、市人社局的审核结果为准。

北京教育考试院高招办有关负责人提醒,通过申请条件审核的考生要于11月1日9时至4日17时完成网上填报个人信息并缴费。完成网上填报个人信息并缴费的考生要在规定时间内到报名单位进行现场资格确认,由报名单位同时采集考生电子照片。

符合条件并完成上述三个报名阶段的随迁子女考生,方可参加2024年普通高等学校招生各类高等职业学校招生考试,考试与录取工作执行北京市相关招生政策。



“天宫课堂”开讲

上周,新晋“太空教师”景海鹏、朱杨柱、桂海潮为青少年带来一堂精彩的太空科普课,这是中国航天员首次在梦天实验舱内进行授课。京内外中小学生代表共2400余人一同上课。

本报通讯员 邸白鹭 摄

# 2024届毕业生就业服务季开启

本报讯(记者 许 卉 宋 迪)上周,由北京市人社局与市教委、市国资委、市工商联共同举办的“2024年北京地区高校毕业生就业服务季活动”开启,即日起至12月31日,共举行140余场线上线下就业服务活动,预计6000余家用人单位将提供就业岗位10万余个。

专场校园招聘将陆续走进中国人民大学、北京航空航天大学、北京邮电大学、北京理工大学、首

都师范大学等。同时以中央戏剧学院东城校区为主场,北京体育大学、中央音乐学院、中央美术学院、中央戏剧学院、北京电影学院、北京舞蹈学院等12所高校,将联合开展艺术体育专场双选会。

“人社服务进校园——职业指导直通车”将分别走进中国社会科学院大学、中央美术学院、北方工业大学、北京城市学院、中华女子学院、首都医科大学第九临床医学院等14所高校、科研院

所,为毕业生提供就业创业指导。

北京高校大学生就业创业指导中心发布就业服务季活动方案,在原有优势项目基础上,综合考虑高校、用人单位和毕业生的实际情况和需求,推出了“京彩”品牌系列就业服务。北京市教委高校学生处副处长吴继介绍:“下一步,本市将推出各类线上线下招聘活动,开展访企拓岗、建设名师工作室、举办高水平创业赛事和孵化活动等,努力使有就业意

愿的毕业生在合理预期下充分就业,有创业意愿且符合条件的都能得到创业支持和服务。”

系列就业服务近期将推出“高校就业市场电子版口袋书”,收录北京地区各高校就业市场联系人和联系方式,方便校企对接实现日常化和便利化。此外,有关部门围绕高校就业创业工作师资队伍建设和课程建设,构建“培训服务-课程建设-赛事组织-工作室建设”的综合就业指导服务体系等。

## 本期导读

对专业不满意  
怎么办

4—5版 特别策划

双节长假这样过

6—7版 特别策划



微信扫一扫

订阅《北京考试报》  
(北京邮政官方服务号)

## 休刊启事

本报2023年10月1日至7日休刊,10月11日恢复正常出版。

北京考试报社

责编/许卉 版式/罗京京